

## Πρόβλημα συνιοριακής φύλαξης

Ο Νομός Κιλκίς αποτελεί την κύρια πύλη εισόδου/εξόδου στα βόρεια σύνορά μας με χώρα εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης (F.Y.R.o.M.), με λειτουργία τριών συνιοριακών σταθμών (Εύζωνοι, Δοϊράνη, Ειδομένη), σημεία που πρέπει να υπάρχει εμφανής παρουσία φύλαξης για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης.



Κατά το τελευταίο εξάμηνο καταγράφεται αύξηση των αλλοδαπών (Πακιστανών, Αφγανών κ.ά.) που επιχειρούν λαθραία έξοδο από τη χώρα μας προς την Π.Δ.Γ.Μ. -οι οποίοι συλλαμβάνονται

από τις αστυνομικές δυνάμεις της γείτονας χώρας και με την ακολουθούμενη τακτική της για την άτυπη επαναπροώθησή τους εισέρχονται και συλλαμβάνονται από τις δικές μας δυνάμεις.

Μετά την ολοκλήρωση της προβλεπόμενης διαδικασίας αφήνονται ελεύθεροι και περιφέρονται στην ευρύτερη περιοχή του Νομού μας, δημιουργώντας κινδύνους για την ασφάλεια των κατοίκων.

Τον τελευταίο μήνα (Αύγουστος του 2012) πιο έντονα συναντάμε το φαινόμενο αυτό δηλαδή κατά την διαδρομή από και προς την Ειδομένη λαθρομετανάστες να κινούνται ελεύθερα κατά μήκος της διαδρομής.



Προσφάτως το υπουργείο προστασίας του πολίτη μετέφερε λόγω κάλυψης εποχιακών αναγκών άτομα από τα τμήματα του νομού Κιλκίς, στον Έβρο. Τα άτομα αυτά ήταν αυτά που επιτηρούσαν και περιόριζαν το φαινόμενο της λαθρομετανάστευσης στον τόπο μας. Η μετακίνηση αυτή δημιούργησε κενά στην αστυνόμευση αποδυναμώνοντας τα τμήματα φύλαξης του νομού.

Φυλάσσοντας τα ανατολικά σύνορα με δυνάμεις από τον Νομό Κιλκίς πολύ πιθανόν να δημιουργηθεί ένα νέο πέρασμα, νέες παρακαμπτήριες οδοί για τους λαθρομετανάστες μέσω Βουλγαρίας και στη συνέχεια μέσω Π.Γ.Δ.Μ.

Σε μία τέτοια περίπτωση, είναι σχεδόν βέβαιο, ότι η συνοριακή γραμμή του Νομού μας θα υποστεί μεγάλη πίεση, που θα είναι αδύνατο να αντιμετωπισθεί από την ελλιπή δύναμη φύλαξης της Ελληνικής Αστυνομίας.

Κατά τη θερινή περίοδο που ήδη διανύουμε κορυφώνεται η αύξηση της κίνησης στους συνοριακούς σταθμούς, με την κατακόρυφη αύξηση των διερχόμενων τουριστών γεγονός που επιβάλλει την ενίσχυσή τους.

Η αύξηση της κίνησης λαθρομεταναστών από χώρες καθώς και τα κρούσματα κλοπών σε Παιονία και Κιλκίς πλήττουν περαιτέρω το αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων, και περισσότερο αυτών που διαμένουν στην συνοριακή γραμμή.

Τα προβλήματα αυτά επισήμαναν με επιστολές τους προς την φυσική ηγεσία ο αναπληρωτής περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Διονύσης Ψωμιάδης και ο αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς κ. Χρήστος Γκουντενούδης.

Έθεσαν το υπαρκτό πρόβλημα στην ευρύτερη περιοχή του Νομού Κιλκίς, με την ξαφνική μετακίνηση αστυνομικών στη Θράκη, και την ταυτόχρονη τραγική αποδυνάμωση των τμημάτων, σε συνάρτηση με την αύξηση κρουσμάτων καταστάσεων παραβατικότητας, και ζήτησαν «την άμεση τροποποίηση της απόφασης και τη διορθωτική παρέμβαση στον αριθμό της μετακινούμενης δύναμης αστυνομικών του Κιλκίς στη Θράκη για την αντιμετώπιση του προβλήματος της λαθρομετανάστευσης» και την αντιμετώπιση της «αποδυνάμωσης των μεθοριακών σταθμών του παραμεθόριου δήμου Παιονίας» που εντάθηκε εξαιτίας της.



**«παιονική ασπίδα»**